



淮河岸边村歌起 “村晚”绽放乡土诗意图

本报讯(记者 苏国义 摄影报道)由安徽省文化和旅游厅指导,安徽文化馆活动联盟、淮南市文化和旅游局主办的“大地欢歌 美好安徽”2025年安徽省春季“村晚”展示活动于日前在潘集区架河镇武庙村农民生态园精彩举行。活动以“乡土味道”“个性特色”为核心,通过群众自编自演的文艺节目、非遗文化展演、特色农产品推介等环节,生动呈现乡村振兴新图景,吸引线上线下观众共享文化盛宴。

整场“村晚”以“群众演、群众看、群众乐”为宗旨,13个原创节目

串联起乡村振兴的时代画卷。开场锣鼓《乡村喜事》以震天鼓点点燃丰收喜悦,少儿歌舞《锄禾日当午》通过童声传承农耕文明,非遗项目《架河采莲灯》与推剧《淮河谣》则展现了淮河流域的文化底蕴。压轴歌舞《大地欢歌》以挥动着的金色绸缎象征着富农乐农的乡村新气象,赢得观众阵阵喝彩。

活动中,潘集区架河镇致富带头人化身“乡村推介官”,以《我在武庙等你》等各式宣讲向全网发出田园邀约。据悉,除了承办“村晚”活动外,潘集区还通过“文化+旅游+商贸+体育”等多元形式,面向全网推介,为乡村振兴发展注入持久活力。

银剪开合间 爱心在涌动



本报讯(记者 张雪峰 摄影报道)为致敬劳动者,日前,淮南市美发美容协会组织10多家会员单位的20多位理发师,来到淮南高新区弘湖社区,开展“情暖户外劳动者”活动,为环卫、保洁及快递小哥等50余人进行爱心义剪。

此次爱心活动汇聚协会技艺最高的会员,其中有全省乃至全国美发大赛获奖者。活动中,这些爱心理发

师们技术娴熟、动作麻利,认真修剪着每一位劳动者的头发。环卫工顾师傅说:“他们免费为我们理发,我心里特别高兴。剪完后感觉很舒服,人也精神了。”

据介绍,每年五一假期,是市美发美容协会爱心义剪活动时间。今年,协会联系到弘湖社区,双方商定开展爱心义剪活动,让一线劳动者感受到社会的关心与关爱。

“阅”享五一 书香续航

本报讯(记者 孙鸿)五一期间,田家庵区龙湖南路新华书店内书香氤氲,不少市民选择在此静心阅读,以书为伴度过充实假期。记者走访发现,书店内环境清幽,氛围宁静,成为市民“充电”放松的理想场所。

上午10时许,书店内已聚集不同年龄段的读者。在教辅资料区和自习区,许多备考市民专注地翻看复习资料,或伏案做题,或轻声背诵。少儿阅读区则充满温馨气息,不少家长带着孩子挑选启蒙读物,一位母亲正轻声指导孩子练习写字,书页翻动间传递着亲子共读的温情。

经典文学区和小说专区同样人气颇高。许多学生利用假期挑选世界名著,沉浸在《巴黎圣母院》《简·爱》等经典作品中;也有年轻人倚靠书架,捧着畅销小说或散文集细细品读。书架间偶尔传来低语讨论声,但整体环境保持安静,文明阅读的氛围浓厚。

据店员介绍,五一期间书店日均客流量较平日增幅明显,市民阅读需求旺盛。无论是备考学习、亲子共读,还是品读经典,市民在书香中都找到了假期的别样乐趣。



五一假期,记者走访市内多家餐馆发现,大多数市民外出就餐时自觉落实“光盘行动”,通过适量点餐、餐后打包等方式抵制“舌尖上的浪费”,共同弘扬勤俭节约社会新风尚。 本报记者 孙鸿 摄影报道



五一假期,记者看到淮河公园内的步道和草坪上都非常干净,游客将吃完的水果皮、食物包装袋等放到提前准备好的垃圾袋中,等就餐结束后一并扔进垃圾桶里。 本报记者 郑洁 摄影报道

向不文明说“不”



5月3日,记者在洞山中路与老龙眼路交叉口看到,多名市民未等绿灯亮起便闯红灯通行。

本报记者 孙鸿 摄影报道



五一假期,在春申湖公园,记者看到有孩子在园区的景观水池边捞鱼戏水,非常危险。

本报记者 摄影报道